
Tentamen i Elkretsanalys för EI1110 del 2

Datum/tid: 2014-03-21, kl 08-13.
Hjälpmedel: Papper och penna. Namn och personnummer p̊a varje blad.
Endast en uppgift per blad. Skriv tydligt och läsbart s̊a att dina lösningar kan rättas.
Godkänt för EI1110 del 2 vid 15p eller högre. Erh̊allna tentapoäng fr̊an KSen högre än 5p kan ersätta
uppgifterna 1) och 2). Lärare: Andrés Alayón Glazunov
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1) [5p] Här är U0 en likspänningskälla. Vid tiden t = 0 öppnas
kontakten A. Stationärt tillst̊and r̊ader för t < 0.
a) Bestäm i1(t) som funktion av tiden, t ≥ 0.
b) Bestäm kvoten mellan den totala lagrade energin i spolarna vid
t = 0 och vid t → ∞.
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2) [5p] Spänningskällan avger signalen u(t) = U0 cos(ωt + α).
U0, ω, α, L1, L2 och kopplingsfaktorn k är givna storheter.
Bestäm en tv̊apolsekvivalent med avseende p̊a ab. Använd jω-
metoden. Ange svaret p̊a polär form i de givna storheterna.
(Ledning:k = M
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3) [5p] En spole kan modelleras med hjälp av en induk-
tans L i serie med en resistans RL. För att bestämma
hur mycket effekt förbrukas i spolen när en tidsharmonisk
ström g̊ar genom den kan vi ta hjälp av kretsen till höger.
Mätvärdena U0, U1 och U2 samt resistansen R är kända stor-
heter men inte L och RL. En voltmeter anger effektivvärdet
för spänningen. Voltmetrarna är ideala.
a) Bestäm effektivvärdet för strömmen som g̊ar genom re-
sistorn R.
b) Bestäm den aktiva effekten som förbrukas i spolen ut-
tryckt i de kända storheterna.
(Ledning : (a+ b)2 − a2 − b2 = 2ab.)
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4) [5p] Kretsen till höger inneh̊aller en opera-
tionsförstärkare som kan antas vara ideal.
a) Bestäm överföringsfunktionen H(ω).
b) Ange filtrets gain i dB.
c) Ange typ av filter. Förklara.

Var god vänd.
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5) [5p] En tidsharmonisk spänningskälla uS(t) =
U0 cos(ωt) kopplas till en ideal transformator enligt fi-
guren till höger. Den sekundära kretsen belastas med
en kapacitans parallellkopplad med en induktans.
U0, ω, n, L och C är kända storheter.
a) Bestäm strömmen I. Ange svaret p̊a polär form.
b) Bestäm frekvensen för vilken lastens ekvivalenta admittans är lika med noll.
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6) [5p] En symmetrisk, ∆−kopplad belastning matas fr̊an
ett tre-fasnät med fasspänningar som förh̊aller sig till
varandra som U1 = U2e

j 2π

3 = U3e
j 4π

3 = U . Ledningsim-
pedanserna och lastimpedanserna är lika med Zl = R+ jωL

respektive ZL = 3R + j3ωL. Bestäm spänningen UBn i nod
B relativt nod n i figuren. Ange svaret p̊a polär form.
(Ledning: ∆− Y transformation)

2











user
Pencil

user
Pencil

user
Pencil

user
Pencil

user
Pencil

user
Pencil

user
Pencil

user
Pencil




